

酒店劝阻酒驾不积极,曝光约谈

全国首个官方主导反酒驾联盟在济成立,效果有待时间检验

醉驾奔驰撞上护栏,带着一截护栏继续行驶,被交警拦下后满嘴醉话。年轻小伙宿舍饮酒,没喝够驾车去买酒,结果半路撞上护栏当场身亡。近年来,关于酒驾引发的闹剧、惨剧屡屡见诸报端,但酒驾违法依旧泛滥。

18日,天桥交警联合区政府以及全区1000多家酒店成立反酒驾联盟,倡议酒店加大对酒驾的劝阻。下一步交警将对酒驾当事人饮酒酒店进行倒查,对劝阻不积极的酒店进行曝光、约谈。

本报记者 张泰来 实习生 徐慧敏



一起酒驾事故现场。 天桥交警供图

酒驾出事故,六成当事人在酒店娱乐场所饮酒

随着机动车保有量和驾驶人数量急剧增加,酒驾违法也一直呈上升趋势,屡屡查处打击却难见显著成效。

“酒驾违法依然具有很强的顽固性、反复性和长期性。”18日上午9点30分,天桥交警大队联合区政府以及全区1000多家中高档餐饮企业建立反酒驾联盟(ADDU),成立仪式上,天桥交警大队副大队长陈胜如此评价目前的酒驾形势。

“我们对酒驾一直采取零容忍态度坚决打击,也根据不同时段反映出的特点随时调整查处

的时间、地点。”陈胜说,但遗憾的是,虽经严厉打击,酒驾违法还是不能杜绝,基本上保持着几乎每次查处都不落空的状态。因酒驾引发的交通事故也屡屡发生,数据显示,因酒驾引发交通事故中的当事人六成以上是在经营性酒店、餐饮娱乐场所饮酒。

基于此,天桥交警转变思路,联合相关部门和餐饮单位成立反酒驾联盟,让文明办、综治办、公安分局、食药监局、行政执法局、市场监管局、街道办等政府部门都参与进来,由政府主导,倡议餐饮单位行动起来,宣传“开车不喝

酒,喝酒不开车”,对存在酒驾可能的客人进行劝阻。

“我们呼吁餐饮企业行动起来,在店里设立代驾服务点为客人提供方便,在酒店显著位置设置宣传材料,督导酒店服务员、停车引导员引导,劝诫驾驶员杜绝酒后驾车。”陈胜说,对于行动积极的酒店和个人将予以表彰。

同时,交警以后在查酒驾时,也会落实酒司机饮酒场地的名称,食药监局和市场监管局等部门据此对酒店考核,对于在反酒驾行动里不积极、不作为的单位进行曝光和约谈。

去年一年查处酒驾近7000起

就在反酒驾同盟成立前两天的4月16日凌晨,天桥区就发生了一起因酒驾引发的自伤事故,现年47岁的市民菅某在事故中丧生。

当日凌晨1点10分左右,有市民在清河北路和无影山北路交叉口的安全岛前,看到一名满身酒味的中年男子躺在地上,“不知是因为喝醉了还是摔着了,呼呼大睡,不时发出呼噜声”,距其躺倒位置20多米处还有一辆没有牌照的二轮摩托车。市民担心意外,遂拨打120和110报警电话。

“菅某被送到医院后,伤势过重经抢救无效身亡。”参与事故处

理的天桥交警大队交通事故中队民警陈业国说,经过现场勘查和调取现场视频,民警还原了事故发生经过,当日菅某驾驶摩托车经过事发地点时撞上了路中央安全岛,人倒在安全岛附近,摩托车在地面划着火花向前滑出20多米。

经查,菅某在事发地附近一个烧烤摊上班,事发前刚下了夜班骑行在回家的路上。而在事发时他未取得驾驶资格,驾驶的二轮摩托也没有悬挂号牌。

酒驾引发的事故并不少见,类似的酒驾自伤事故去年也发生了多起。去年7月份,在历下区浆水泉

路,奔驰女司机王某醉驾驾车撞上护栏,将9截中央护栏撞毁,其中一截刺穿前挡风玻璃扎在车顶上。即便如此,女司机还驾车行驶了3公里才被民警拦下。

去年9月1日,21岁的曾某跟同事一起在宿舍聚餐,喝完存酒不尽心,就驾车外出买酒,结果在世纪大道与凤凰路交叉口撞上路口中间隔离护栏,一截钢筋刺穿车体扎在驾驶座上,曾某当场身亡。

与频发的酒驾事故相对应的,是酒驾违法行为居高不下。据统计,去年全年济南市共查处酒后驾驶6957起,其中醉驾1050起。

曾有民间反酒驾联盟,活跃后归于沉寂

反酒驾联盟在济南并不是新事物。早在2011年6月,在酒店业协会倡导下,市中区200多家酒店就联合成立了反酒驾联盟。对于到店就餐的顾客,服务员会询问其是否开车,对于开车顾客进行登记,在就餐后对客人提供劝阻酒驾服务,酒店和停车场监控也会将劝阻过程录像,如果客人强行开车,相关录像将成为交警执法的重要依据。甚至部分酒

店还为客人提供有偿的“醒酒”服务。

业内人士指出,餐饮业的宗旨是为顾客提供服务进而谋取利益,这就决定了他们对于顾客酒驾的劝阻只能是口头上的劝阻,劝阻的同时还要顾忌客人的面子。

“最多是友善的一句提醒,如果顾客不听,酒店方也没有办法,将录像提供给交警这种事儿怕是很少有酒店做得出。”业内人士说。

事实证明,市中区的反酒驾联盟也在活跃一段时间后陷入沉寂。

此次,天桥交警联合区政府等政府部门主导成立反酒驾联盟在全国尚属首例,虽然也面临与市中区相同的难题,但因为有了政府部门介入,有相关的倒查、曝光制度,在一定程度上对酒店形成压力,会促使他们劝阻酒驾,遏制酒驾违法的效果还有待时间检验。

创新谷将建齐鲁大学科技园

将与“齐鲁软件园”品牌联动发展



建设中的创新谷孵化器。 本报记者 修从涛 摄

本报4月18日讯(记者 修从涛) 4月15日,齐鲁大学科技园战略合作签约仪式在创新谷举行,齐鲁工业大学、山东交通学院、济南大学及山东工艺美术学院等高校与济南高新区创新谷发展中心、山东省齐鲁大学科技园有限公司共同签署了齐鲁大学科技园战略合作协议。高新区计划将“齐鲁软件园”品牌与创新谷联动发展。

齐鲁大学科技园一期选址在创新谷加速器(建大合新产业基地),建筑规模10万平方米。建成后,将充分发挥大学科技研发优势和园区聚集效应,加快促进大学科研成果快速转化。3-5年内,把园区建设成为科研成果转化、大学科研与企业市场需求对接的

平台,汇集资金流、技术流和高端科技研发人才,产生科研成果转化、大学生创业就业的聚集效应,促进拉动相关上下游产业共同发展,形成产业聚集、相互促进共同发展的良好局面。5-8年内,实现园区产值50亿的建设培育目标。

据了解,尽管大学城内高校数量多,但受各自资金、资源、精力、管理、市场开拓等因素的制约,在高校科研成果转化、创新型孵化、培育新兴产业等方面进展较慢。“当前,大学科技园已经成为高校科研、技术成果转化、孵化高新技术企业,培育战略性新兴产业和高校师生创业的重要基地。”创新谷相关负责人介绍,此次创新谷建立齐鲁大学科

科技园,目的是将大学综合智力资源优势与园区企业资源优势结合起来,通过构建公共服务平台,完善转化和孵化机制,促进在孵企业提高技术创新能力、创新产学研合作模式等,实现高校与企业协同创新、互利共赢、深度融合的新型发展模式。

创新谷位于长清大学城南侧,目前已划归高新区代管,核心产业区范围约为20平方公里,规划建设用地近900公顷。按照4:4:2的比例进行规划,即40%产业用地,40%商住用地,20%公共配套用地。根据规划,创新谷将重点发展七大产业,包括高端研发、成果转化、嵌入式系统、云计算和物联网、信息服务、总部基地、金融服务等。

相关链接

齐鲁创新谷主打科技研发牌

根据高新区“两城两谷”的产业布局规划,创新谷被定位为“齐鲁创新谷”。高新区计划将“齐鲁软件园”品牌与创新谷联动发展,形成以科技研发为主体的产业群体,达到“承上、启下、自发”的效果。

“承上”,即发挥连接京沪的便捷交通优势,加快吸引京沪地区高端研发资源进驻。“启下”,即发挥省会科教研发优势,打造有针对性的人才平台、技术支撑平台、融资平台,建设分行业、分地区的研发中心。以莱芜市成功建设“莱芜企业济南研发中心”为样板,建设省内各市的研发企业研发中心;以“力创赢芯”为样板,建设省内各行业龙头企业在济南的研发中心;以“山东良种研发中心”为样板,组建面向不同行业的研发中心。“自发”,即加快推动科技成果转化。加快建设“山东工研院”的产业化基地,组建“科技经纪公司”,创建成果转化新模式。